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Konu: 2017/10467 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 28/7/2017 tarihli ve 30137 sayılı Resmi Gazete'de 

yayımlanmıştır. 

Özet: 28/7/2017 tarihli ve 30137 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2017/10467 Sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ile; Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7/A maddesi ile Katma Değer Vergisi 

Kanununun 14/3 maddesi uyarınca ihraç malı taşıyan araçlara istisna kapsamında motorin teslimi 

yapılabilecek sınır kapılarına, yeni sınır kapıları ilave edilmiştir. 

 Buna göre; ÖTV ve KDV istisnası uygulanacak kara sınır kapılarına aşağıdaki kara sınır 

kapıları eklenmiştir.  

 Ardahan'ın Çıldır Aktaş, Iğdır'ın Dilucu, Ağrı'nın Gürbulak, Edirne'nin Hamzabeyli, İpsala ve 

Kapıkule, Van'ın Kapıköy, Artvin'in Sarp kara sınır kapıları. 

 

 Söz konusu istisnaların uygulanacağı deniz sınır kapıları aşağıda yer almaktadır. 

 Alsancak (İzmir), Ambarlı (İstanbul), Çeşme (İzmir), Derince (Kocaeli), Giresun, İskenderun 

(Hatay), Karasu (Sakarya), Kepez (Çanakkale), Mersin, Pendik (İstanbul), Samsun, Tekirdağ, 

Trabzon, Yalova, Zonguldak. 

Öte yandan Çıldır Aktaş, Dilucu, Kapıköy ve Sarp sınır kapıları ile Alsancak, Derince, Giresun, 

İskenderun, Karasu, Samsun, Trabzon, Yalova ve Zonguldak deniz sınır kapılarında istisna 

uygulamasına, bu sınır kapılarındaki gümrüklü sahada akaryakıt istasyonlarının kurulduğunun ve 

güvenlik önlemlerinin alındığının, Gümrük ve Ticaret Bakanlığının olumlu görüşü üzerine Maliye 

Bakanlığınca tespit edildiği tarihten itibaren başlanılacaktır. 

 

26/6/2006 tarihli ve 2006/10784 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan İhraç Malı 

Taşıyan Araçlara Motorin Tesliminde Özel Tüketim Vergisi ve Katma Değer Vergisi İstisnası 

Uygulanacak Sınır Kapılarına İlişkin Kararın 1 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı 

Karara ekte yer alan liste eklenmiştir. 

"MADDE 1- (1) 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7/A maddesi ile 3065 sayılı Katma 

Değer Vergisi Kanununun 14 üncü maddesinin (3) numaralı fıkrası uyarınca özel tüketim vergisi ve 

katma değer vergisi istisnası, ekli listede yer alan kara ve deniz sınır kapılarındaki gümrüklü 

sahalarda uygulanır." 

MADDE 2– Aynı Karara aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

"GEÇİCİ MADDE 1- (1) Ekli listede yer alan Çıldır Aktaş, Dilucu, Kapıköy ve Sarp kara sınır 
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kapıları ile Alsancak, Derince, Giresun, İskenderun, Karasu, Samsun, Trabzon, Yalova ve Zonguldak 

deniz sınır kapılarında istisna uygulamasına, bu sınır kapılarındaki gümrüklü sahada akaryakıt 

istasyonlarının kurulduğunun ve genel güvenlik önlemlerinin alındığının, Gümrük ve Ticaret 

Bakanlığının olumlu görüşü üzerine Maliye Bakanlığınca tespit edildiği tarihten itibaren başlanır." 

 

2017/10467 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı yayımı tarihi olan, 28/7/2017 tarihinde yürürlüğe 

girmektedir. 

 
 

 Saygılarımızla. 

 ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

 Hizmetleri Ltd. Şti. 

 Mehmet ERKAN 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 


